

基金组织概览

2014 年全球经济

拉加德——继续关注就业和增长政策

2014 年 1 月 15 日



拉加德：视野变得更加明朗，但要走出危机，仍需持续、大幅地在政策上做出努力、进行协调，并采取正确的政策组合（图片：新闻俱乐部网络直播）

- 2013 年底全球增长态势加强，2014 年将继续增长
- 2014 年政策制定者的重大首要工作是加强乏力的全球复苏
- 在需担忧通胀之前，世界可以创造更多的工作

基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德称，现已出现乐观情绪，但形势表明，需继续关注实现可持续增长和创造令人满意的就业所需采取的政策。

1 月 15 日，她告诉华盛顿的听众，由于全球政策制定者在过去五年中的努力，世界经济避开了一个最差情景。

拉加德在位于美国首都的国家新闻俱乐部演讲时指出，2013 年下半年，全球增长态势加强，2014 年应会继续走强，主要因为先进经济体的状况好转。

“总体而言，方向是积极的，但全球增长依然太低、太脆弱、太不均衡”，拉加德称，“这不足以为全球需要工作的 2 亿多人创造就业机会。” 她认为，在多得可怕的国家中，能够享受增长利益的人少得可怜。

拉加德表示，2014 年将是具有里程碑意义的一年。这一年是第一次世界大战爆发的 100 周年，是成立基金组织的布雷顿森林会议召开 70 周年，以及柏林墙倒下的 25 周年。

她指出，“今年还是金融市场恐慌迅速演变成大萧条以来最严重的全球经济灾难的 7 周年。”

“乐观情绪已出现：极寒已过，视野更加明朗”，拉加德称，“我对 2014 年寄予厚望，希望这一年在另一方面是具有重大意义的一年，即在这一年，从经济角度而言的‘疲软的七年’可以转变为‘强劲的七年’。” 然而，她补充道，走出危机仍要求持续、大幅地在政策上做出努力、进行协调，并采取正确的政策组合。

通缩风险上升

拉加德认为，对于先进经济体而言，其前景受巨大风险的影响。随着通胀低于许多央行的目标水平，通缩风险上升，最终可能给复苏造成灾难性影响。拉加德称，“如果通胀是妖怪，那么通缩则是必须果断抗击的食人恶魔。”

她指出，在金融危机期间，新兴市场维持了全球经济的增长。过去五年，新兴市场与发展中国家占全球增长的四分之三。

但随着经济周期的转变，越来越多新兴市场的增长正在放缓，且面临金融市场动荡和资本流动波动的风险。

夯实全球复苏

全球增长仍停留在低速档，依然低于 4%左右的潜在增长率。拉加德表示，“这意味着在我们需担忧全球通胀这个妖怪从瓶中跑出来之前，世界可以创造更多的工作。”

拉加德称，全球形势反映的当务之急是，需继续关注实现可持续增长和创造令人满意的工作所需的政策。“2014 年政策制定者的重大首要工作是，加强乏力的全球复苏，并使其具有可持续性。”

尤其是对于**先进经济体**而言，央行应在强劲增长稳稳扎根之后才回归更常规的货币政策。各国需利用 [非常规货币政策](#)创造的空间，实施启动增长和就业所需推行的改革。

- **美国**的增长的确在恢复，私人需求是增长的推动力，近期预算协议放松财政约束也助了一臂之力。尽管如此，关键是要避免过早退出货币支持、恢复有序预算程序。
- **欧元区**正在由衰退走上复苏，但增长仍不平衡，且失业率仍高得令人担忧。政府应加快改革步伐，提高劳动力市场参与度和竞争力。
- **日本**面临的挑战是，就加强增长所需推行的中期财政调整和社会与经济改革达成一致。

新兴市场必须警惕所有金融过度迹象，特别是以资产泡沫或债务上升形式出现的过度问题。各国应强化并实施金融监管，进而可以更好地管理信贷周期。许多国家还需进行结构性改革，从而释放增长潜能。

低收入国家应采取包括增加收入在内的措施建立更强大的防线，抵御直接或间接的外部冲击，还应有选择地保持支出用于重要的社会规划和基础设施项目。

合作精神

回想到成立基金组织背后的多边动力，拉加德认为，要继续前进，如今的世界需秉持同样的合作精神，全球团结一致。她表示，基金组织可以发挥特别有价值的作用，恰好为这种合作提供平台。

“我们的确在合作应对危机中发挥了应有作用，自 2008 年危机爆发以来，做出了 154 项新的贷款承诺，为 90% 的基金组织成员国提供了技术援助，并提供了最好的政策建议。”

拉加德表示，“我们的一个优势是，必须看大局，看如何将各部分组合在一起，以及发生在一国的事件如何影响全球经济。”

相关链接：

[阅读这篇讲话](#)

[实现稳步增长的关键性改革](#)

[基金组织关注增长的议程](#)

[播客：让各方均受益的政策](#)